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Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΦΑΝΗΣ ΣΠΑΝΟΣ ΥΠΕΓΡΑΨΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Χρηματοδότηση της ΟΧΕ βόρειας Εύβοιας 
από το Πρόγραμμα «ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 2021 – 2027» 

 
Ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός υπέγραψε πρόσκληση για την υποβολή 

πρότασης ένταξης και χρηματοδότησης της Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής 
Επένδυσης (OXE) Βόρειας Εύβοιας, από το Πρόγραμμα «ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 2021 – 

2027». 
 

Η υπογραφή της πρόσκλησης πραγματοποιήθηκε σήμερα, Παρασκευή 19 Ιουλίου 2024, στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Ιστιαίας – Αιδηψού, παρουσία των 
Βουλευτών ΝΔ Εύβοιας Θανάση Ζεμπίλη και Σίμου Κεδίκογλου, του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. 

Εύβοιας Γιώργου Κελαϊδίτη, της Γραμματέως του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας 
Αλίκης Λιάσκα, του Περιφερειακού Συμβούλου Εύβοιας Ανδρέα Τοουλιά και βεβαίως των 

Δημάρχων Γιάννη Κοντζιά (Ιστιαίας – Αιδηψού) και Γιώργου Τσαπουρνιώτη (Μαντουδίου – 
Λίμνης – Αγ. Άννας), όπως επίσης και του επικεφαλής της Ειδικής Επιτροπής Ανασυγκρότησης 

της βόρειας Εύβοιας Σταύρου Μπένου. Άπαντες τοποθετήθηκαν επί της πορείας υλοποίησης 

των έργων αποκατάστασης, της διαδικασίας καταβολής αποζημιώσεων και κυρίως επί όσων 
ακόμη πρέπει να γίνουν για την ανάπτυξη της πυρόπληκτης περιοχής. 

 
Το Πρόγραμμα «ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 2021 – 2027» προβλέπει την υλοποίηση εδαφικής 

Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης για τη χωρική μη αστική ενότητα της  βόρειας Εύβοιας,  

έχοντας λάβει υπόψη τη σοβαρή διατάραξη της αναπτυξιακής και χωρικής συνοχής, ως συνέπεια 
των καταστροφικών πυρκαγιών του 2021.  

 
Συγκεκριμένα, προβλέπεται στο πλαίσιο του Στόχου Πολιτικής 5: «Μια Ευρώπη πιο κοντά στους 

πολίτες μέσω της προώθησης της βιώσιμης και ολοκληρωμένης ανάπτυξης όλων των εδαφικών 

τύπων και τοπικών πρωτοβουλιών», η χρηματοδότηση της ΟΧΕ για την ανασυγκρότηση της 
περιοχής των πυρόπληκτων Δήμων Ιστιαίας - Αιδηψού και Μαντουδίου – Λίμνης – Αγ. Άννας με 

επιπρόσθετη άντληση πόρων από περισσότερους «Στόχους Πολιτικής» για τη διασφάλιση του 
ολοκληρωμένου χαρακτήρα των παρεμβάσεων.  

 
Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται από το Πρόγραμμα «ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 

2021-2027» για την υλοποίηση της Στρατηγικής ΟΧΕ Βόρειας Εύβοιας ανέρχεται σε 

13.000.000 ευρώ. Αναλυτικά και ανά Ειδικό Στόχο θα αντληθούν: 

▪ 10.000.000 ευρώ από το «ΕΤΠΑ» για τον Ειδικό Στόχο: «Ενίσχυση της ολοκληρωμένης 

και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής τοπικής 

ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της 

ασφάλειας σε περιοχές πλην των αστικών». 

▪ 1.000.000 ευρώ από το «ΕΤΠΑ» για τον Ειδικό Στόχο: «Ενίσχυση της βιώσιμης 

ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και δημιουργία θέσεων εργασίας στις 

ΜΜΕ, μεταξύ άλλων μέσω παραγωγικών επενδύσεων». 



 
▪ 2.000.000 ευρώ από το «ΕΚΤ+» για τον Ειδικό Στόχο: «Μια πιο κοινωνική και χωρίς 

αποκλεισμούς Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών 

δικαιωμάτων». 

Επισημαίνεται ότι η Στρατηγική ΟΧΕ βόρειας Εύβοιας δύναται να αξιοποιεί πόρους 
από επιπρόσθετες πηγές χρηματοδότησης (εκτός του Προγράμματος «ΣΤΕΡΕΑ 

ΕΛΛΑΔΑ 2021 – 2027)  με την προϋπόθεση ότι το συνολικό σχέδιο χρηματοδότησης είναι 

ρεαλιστικό με μετρήσιμα αποτελέσματα. 

 

Για την υποβολή πρότασης και την υλοποίηση της Στρατηγικής ΟΧΕ βόρειας Εύβοιας θα 
οριστεί ο αρμόδιος Χωρικός Φορέας σε Εταιρικό Σύμφωνο Συνεργασίας μεταξύ της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας και των Δήμων Ιστιαίας – Αιδηψού και Μαντουδίου – Λίμνης – 

Αγ. Άννας. Στο εταιρικό σχήμα δύνανται να συμμετέχουν επιπλέον εμπλεκόμενοι τοπικοί 
φορείς, αν συνυπογράψουν το Εταιρικό Σύμφωνο Συνεργασίας.  

 
Μετά την υπογραφή της πρόσκλησης, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φάνης Σπανός 

δήλωσε: «Από την πρώτη στιγμή μετά την μεγάλη φωτιά του 2021 δώσαμε -και δίνουμε- μάχες 
για την επούλωση των πληγών της βόρειας Εύβοιας και για την αποζημίωση των πληγέντων. 
Έχουν γίνει πάρα πολλά βήματα και βεβαίως οφείλονται ακόμη πολύ περισσότερα. Ιδιαίτερα 
στο επίπεδο της ανασυγκρότησης, με σημαντικότερο τον κεντρικό οδικό άξονα Ψαχνά - 
Στροφυλιά. 
  
»Με την υπογραφή πρόσκλησης για την ένταξη της ΟΧΕ βόρειας Εύβοιας στο νέο μας ΕΣΠΑ 
κάνουμε ένα στρατηγικό βήμα. Δημιουργούμε ένα χρήσιμο πολυεργαλείο σχεδιασμού έργων 
και άντλησης χρηματοδοτήσεων. Με κονδύλια 13.000.000 ευρώ από το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας 
και με τα σαφώς περισσότερα που πρέπει να εξασφαλιστούν από την Κυβέρνηση, δουλεύουμε 
για το σύνολο των αναγκαίων έργων για την ανάταξη και ανάπτυξη της βόρειας Εύβοιας. 
  
»Προχωρούμε σε πλήρη συντονισμό με τους Δήμους Ιστιαίας – Αιδηψού και Μαντουδίου – 
Λίμνης – Αγ. Άννας στην υλοποίηση ενός φιλόδοξου σχεδίου ανάπτυξης αυτού του τόπου, που 
ξεπέρασε μια μεγάλη καταστροφή, και μπορεί -και πρέπει- να ατενίζει ξανά το μέλλον με 
αισιοδοξία!» 
 
 
 

 

https://www.facebook.com/perifereia.stereas.elladas
https://pste.gov.gr
https://www.youtube.com/@user-qw8kl2ru8p

